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Volby z hlediska genderu 
 
Úvod: 
 

 Předkládaný text přináší podrobnější genderové informace za parlamentní volby a volby do 
obecních zastupitelstev v roce 2006 a za krajské volby v roce 2004 (tam jde především o srovnání 2 
nejsilnějších stran, ODS a ČSSD). Analýza se soustředila na pozici kandidujících žen a mužů na 
kandidátních listinách, na věkové struktury kandidujících a zvolených ve srovnávaných typech voleb, 
na jejich úspěšnost (podíl zvolených ze všech kandidujících). V případě krajských voleb byla 
vytvořena i jistá profesní typologie kandidátů a zvolených (nebyly zde žádné mezinárodní klasifikace, 
položka povolání byla čistě deklaratorního rázu a statistika tento deklaratorní charakter plně ctila, 
položky nepřekódovala). V případě voleb do obecních zastupitelstev by však již vytvoření jakékoli 
typologie pro účely analýzy bylo natolik složité, že k němu nedošlo. 

 Kromě genderových aspektů se analýza zaměřila zejména na srovnání nejsilnějších stran, ODS a 
ČSSD, ale také na novou parlamentní stranu, Stranu zelených (a to z pohledu dvou odlišných typů 
voleb v roce 2006 – parlamentních a voleb do obecních zatupitelstev). 

 Analýza se nezabývala senátními volbami (neprobíhají plošně v jednom roce) ani volbami do 
Evropského parlamentu (jedná se o velmi specifický typ voleb s relativně málo zvolenými – 24 osob). 

 Volby do zastupitelstev obcí byly analyzovány podle jednotlivých úrovní (obce, města, statutární 
města, hlavní město Praha, městská část, městský obvod). Je zde také informace o počtu starostů 
podle pohlaví a krajů (bez politické příslušnosti). Data za starosty obcí jsou aktualizována k 25.4. 2007 
(proběhly některé dovolby, někde se volby opakovaly). 

 Text se snažil zodpovědět otázky typu: Jak se z genderového hlediska liší sledované typy voleb? 
Jaký je podíl žen mezi kandidujícími, jaký mezi zvolenými, jaká je úspěšnost žen a mužů 
v jednotlivých typech voleb? Liší se kandidující ženy a muži svým postavením na kandidátních 
listinách? A jaké jsou rozdíly u jednotlivých politických stran? 
 


